

В Славском районе Калининградской области люди забили тревогу, обнаружив на заледеневших водоемах стаи лебедей. Еще несколько дней назад местные жители гадали: то ли лебеди из-за погодных аномалий еще не улетали, то ли уже вернулись. Но в первые же морозы начали звонить во все инстанции, призывая спасти еще живых птиц. Основная часть белоснежной стаи неподвижно сидела на льду, над ними кружили собратья.



Как ни странно, первым на крик о помощи отозвался главный охотник района. Но, рассмотрев птиц в бинокль, тут же развеял панику. По словам знатока, все дело в особенностях породы. Кормится лебедь на открытой воде. А после обеда обязательно выходит на сушу, в данном случае на лед, который сейчас достигает 5 см в толщину. Охотовед, в отличие от лебедей, может посмотреть прогноз погоды в Интернете. Там обещают потепление.

Александр Хляпов, председатель Славского охотбщества: «Говорят, что опять идет потепление, поэтому она и не улетает. Если бы было похолодание, птица лучше наших синоптиков погоду предсказывает. Она ушла бы на залив, пока он открытый, если залив становится, она уходит на Балтийское море. Здесь голов 40, не больше».

Ежегодно в Славском районе остаются на зимовку десятки гусей, лебедей и уток. Неестественный разлив в этом году на обычно сухих полях легко объясним. Из имеющихся в районе 58 насосных станций с перебоями работает только треть. На некоторых не прекращают ремонт даже в морозы. Затопленные поля – отличная кормовая база для зимующих птиц, но гибель для польдерных земель.

kaliningrad.rfn.ru